	

EXPLORER LE MONDE


	EXPLORER LE MONDE DU VIVANT, DES OBJETS ET DE LA MATIÈRE


LES AIMANTS (GRANDE SECTION)
Objectif : 
· Commencer à s’inscrire dans une démarche d’investigation 
Compétences visées : 
- développer le langage d’accompagnement de l’action :
     - observer, émettre des hypothèses par rapport à une situation problème,
     - être capable de nommer, décrire, comparer, catégoriser, expliciter, argumenter, justifier.
- développer le langage d’évocation.
Compétences disciplinaires : 
- acquérir un vocabulaire spécifique (attirance, répulsion, nommer les différentes matières du monde des objets.)
- savoir réaliser des croquis simples (formes, couleurs) comme supports de communication avec les autres (maitresse, enfants, personnes extérieures à la classe)

DEROULEMENT DES SEQUENCES :
	1er jour
	collectif

	Situation de départ : énigme :
« à partir d’une pièce de 5c d’euros au fond d’un verre en plastique : comment faire pour la faire sortir du verre sans du tout mettre les mains à l’intérieur du verre ? »

Aides possibles :
-on doit utiliser un autre objet pour résoudre cette énigme ;
- on peut en parler à la maison


	2eme jour
	collectif












En atelier

	Solution de l’énigme :
En utilisant un aimant
[image: C:\Users\Fabienne\Desktop\AIMANTS\InkedIMG_9652 [2400x1800]_LI.jpg]


Mise en évidence du pouvoir des aimants :
Un aimant par enfant et chaque élève voyage dans la classe à la recherche d’objets attirés par l’aimant
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Croquis rapides à réaliser (dans la bonne colonne « attiré » ou « pas attiré ») pour pouvoir se souvenir et communiquer aux autres.
[image: C:\Users\Fabienne\Desktop\AIMANTS\IMG_9700 [2400x1800].JPG]


Croquis annotés par le maitre de façon individuelle (dictée à l’adulte).


	3 eme jour
	En atelier



	Mise en commun des croquis et premiers essais de catégorisation : (telles matières attirées ou pas)

Recensement :
Le métal (différent du fer (mot souvent employé par les enfants)
· autres matières : le verre, plastique, le bois, végétaux (y compris le caoutchouc), terre (cuite, crue, briques, carrelages…), les tissus, la peau
· quelles sont les matières qu’on a pu oublier ? (on peut se rendre à l’extérieur pour essai : macadam ; végétaux ; béton…)

 

	4 eme jour
	En différents ateliers



	· Atelier : attirance et répulsion :
Mise en évidence de la polarisation des aimants (jeu de la tour magnétique par exemple)
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· Atelier : limites de la catégorisation:
La plus part des métaux sont attirés par les aimants mais pas tous : cuivre, zinc aluminium, laiton…
Mise en évidence avec l’énigme de départ mais avec une pièce de 10 cts (alliage de cuivre, zinc, aluminium)
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· Atelier : le pouvoir des aimants puissants :
Gros aimant et limaille de fer qui « colle »+réalisation dessins particuliers (création d’un champ magnétique)
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· Ateliers ludiques :
[bookmark: _GoBack]Pêche à la ligne magnétique, labyrinthes, « mag formers »
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